六年级数学上册期中试卷二十一
                                          得分：                    
1、 填空。（每空0.5分，共10分。）
1、三个
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是多少？用加法算是                                                   ，
用乘法算是                                            。

[image: image1.wmf]9
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2、一个数与分数相乘，可以看作是    
求                                                             。

3、学校买来100千克白菜，吃了
[image: image2.wmf]5

4

，吃了多少千克白菜？把                   看作单位“1”，就是求                                              ，
                                  列式计算为                                   。
4、                                      叫做互为倒数。

5、2÷
[image: image3.wmf]2
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=4这个除法算式表示的意义
是                                                                              。

6、一辆汽车
[image: image4.wmf]5

2

小时行驶18千米，1小时行驶多少千米？分析题目时，可以根据公式
               =               ÷               ，
                               列出除法算式：                                  。
7、一个儿童体内所含的水分有28千克，占体重的
[image: image5.wmf]5

4

。这个儿童体重多少千克？根据题意和一个数乘分数的意义写成一个数量间相等的
    关系式：            ×
[image: image6.wmf]5

4

=                             。
8、3：2也可以写成
[image: image7.wmf]2

3

，仍读作“                              ”。

9、应用                       可以把比化成最简单的整数比。

10、在工农业生产和日常生活中，常常需要把一个数量按照                            。
这种分配方法通常叫做按比例分配。

11、在分数四则混合运算中，有时可以应用                   使计算简便。

12、白兔和黑兔各有多少只？
是问                           和                                   ?

二、直接写出得数。（每题0.5分，共4分）
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3、 判断题。在括号里正确的打√，错误的打×。（每题1分，共6分）

1、4除以
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2

，可以表示已知一个数的
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是4，求这个数是多少？     （       ）
2、零的倒数是零。                                            （       ）

3、一个数的倒数一定比这个数小。                              （       ）

4、一个数乘分数的积一定比原来的数小。                        （       ）

5、一个数除以分数的商一定比原来的数大。                      （       ）

6、大牛和小牛头数的比是4：5，表示大牛比小牛少
[image: image23.wmf]4
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。           （       ）

四、计算题。（每小题2分，共12分）
23－
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五、解下列方程。（每小题1.5分，共6分）
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6、 求下列比的比值。（每小题1分，共4分）
4：5                   
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                     0.4：0.8                   
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7、 把下列各比化成最简单的整数比。（每小题1分，共3分）
36：15                         
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2

：
[image: image55.wmf]4

3

                          5.6：4.2

8、 计算下面各题，能用简便算法的就用简便算法。（每小题2分，共8分）
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九、文字叙述题。（每小题2分，共6分）
1、
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加上
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与
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的积，和是多少？
2、
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减
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的差乘一个数，等于
[image: image73.wmf]7
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，这个数是多少？
3、
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加上
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除以
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的商，所得的和乘
[image: image77.wmf]4
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，积是多少？
10、 应用题。（共41分）
1、 胜利路长1千米，延安路是胜利路长度的
[image: image78.wmf]4

5

倍。延安路比胜利路长多少千米？（4分）
2、 长跑锻炼，小雄跑了3千米，小雄跑的
[image: image79.wmf]6

5

等于小刚跑的，小勇跑的是小雄的
[image: image80.wmf]5

4

。小刚和小勇各跑了多少千米？(4分)
3、 学校食堂九月份用煤气640立方米，十月份计划用煤气时九月份的
[image: image81.wmf]10

9

，而十月份实际用煤气比原计划节约
[image: image82.wmf]12

1

。十月份比原计划节约用煤气多少立方米？（4分）
4、 一个正方形的周长是
[image: image83.wmf]10

7

米，它的边长是多少米？（4分）
5、 商店运来120辆自行车。第一天卖出总数的
[image: image84.wmf]3

1

，第二天卖出的辆数相当于第一天的
[image: image85.wmf]8

7

。第二天卖出多少辆？（4分）
6、 学校有槐树15棵。杨树的棵树是槐树的
[image: image86.wmf]3

2

，又是柳树的
[image: image87.wmf]7

2

。柳树有多少棵？（4分）
7、 一块地用拖拉机来耕，45分钟耕了
[image: image88.wmf]6

11

公顷，相当于这块地总面积的
[image: image89.wmf]21

11

。这块地有多少公顷？（5分）
8、 一种药水是把药粉和水按照1：100的比配成的。要配制这种药水4040千克，需要药粉多少千克？（4分）
9、 一个县去年造林1260公顷，超过原计划
[image: image90.wmf]5

1

。原计划造林多少公顷？（4分）
10、 张红抄写一份稿件，需要5小时抄完。这份稿件已由别人抄了
[image: image91.wmf]3

1

，剩下的交给张红抄，还要用几小时才能抄完？（4分）
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